
Використання технологій запуску мовлення при роботі з дітьми з 

різними мовленнєвими порушеннями 

Переваги використання технологій запуску мовлення. Приклади 

використання технологій запуску мовлення (комп’ютерні ігри, віртуальна 

та доповнена реальність тощо). Ефективність різноманітних технологій 

запуску мовлення.  

Одна із найцікавіших і найперспективніших тем сучасної логопедії – 

використання новітніх технологій для запуску мовлення. Новітні технології 

проникають у всі сфери людського життя, і логопедія не є винятком.  

Яскраві картинки, інтерактивні елементи, можливість вибору – все це робить 

заняття більш цікавими та привабливими для дітей, особливо для тих, хто має 

труднощі з концентрацією уваги. Новітні технології дозволяють створювати 

індивідуальні програми розвитку мовлення, адаптовані до потреб кожної 

дитини. Візуальні та звукові ефекти, тактильні сенсори – все це сприяє 

кращому запам’ятовуванню та закріпленню матеріалу. Мобільні додатки та 

онлайн-платформи дозволяють дітям займатися розвитком мовлення у будь-

який зручний час і в будь-якому місці. Завдяки новітнім технологіям можна 

значно збільшити кількість повторень вправ, що сприяє швидшому 

закріпленню навичок. Багато програм дозволяють відстежувати прогрес 

дитини і аналізувати її помилки. 

Переваги використання новітніх технологій запуску мовлення: 

 Інтерактивність та залучення. Технології дозволяють створювати 

інтерактивні середовища, які стимулюють дитину до активної участі у 

процесі навчання. Це підвищує мотивацію та інтерес до занять. 

 Індивідуалізація навчання. Використання технологій дозволяє 

адаптувати навчальні програми під індивідуальні потреби кожної 

дитини. Це забезпечує більш ефективний підхід до корекції мовленнєвих 

порушень. 

 Візуалізація та мультимедійність. Технології дозволяють 

використовувати візуальні та аудіо матеріали, що сприяє кращому 

засвоєнню інформації. Діти можуть бачити та чути правильні зразки 

мовлення, що полегшує процес навчання. 

 Моніторинг та зворотний зв’язок. Сучасні технології дозволяють 

відстежувати прогрес дитини та надавати зворотний зв’язок у режимі 

реального часу. Це допомагає коригувати навчальний процес та досягати 

кращих результатів 

Приклади використання технологій запуску мовлення: 



 Комп’ютерні / телефонні ігри. Ігри, розроблені спеціально для розвитку 

мовлення, можуть включати завдання на розпізнавання звуків, складання 

слів та речень, розвиток фонематичного слуху. Наприклад, ігри, де 

дитина повинна повторювати слова або фрази за персонажами, сприяють 

розвитку артикуляції та лексичного запасу. 

o «Speech Blubs». Додаток, який використовує ігрові елементи для 

розвитку мовлення у дітей. Він включає різноманітні завдання на 

повторення звуків, слів та фраз. Він надає інтерактивність, 

можливість адаптації під рівень дитини, зворотний зв’язок у 

режимі реального часу. 

o «Articulation Station». Додаток, який допомагає дітям практикувати 

артикуляцію звуків через різноманітні ігри та завдання. Цей 

додаток виконує функції візуалізації правильного вимовляння 

звуків, інтерактивні вправи, можливість відстеження прогресу. 

 Віртуальна реальність (VR). Використання VR дозволяє створювати 

реалістичні ситуації, в яких дитина може практикувати мовлення. 

Наприклад, дитина може взаємодіяти з віртуальними персонажами, 

виконувати завдання та отримувати зворотний зв’язок. Це сприяє 

розвитку комунікативних навичок та впевненості у мовленні. 

o «VirtualSpeech». Платформа, яка використовує VR для створення 

реалістичних ситуацій, де діти можуть практикувати мовлення. 

Наприклад, дитина може виступати перед віртуальною аудиторією 

або взаємодіяти з віртуальними персонажами. Перевагами є 

реалістичність, можливість практикувати мовлення у безпечному 

середовищі, розвиток комунікативних навичок. 

 Доповнена реальність (AR). AR технології дозволяють інтегрувати 

віртуальні об’єкти у реальний світ. Наприклад, дитина може бачити 

анімованих персонажів, які допомагають їй виконувати завдання на 

розвиток мовлення. Це робить процес навчання більш захоплюючим та 

ефективним. 

o «AR Flashcards». Додаток, який використовує AR для створення 

інтерактивних флеш-карток. Діти можуть бачити анімованих 

персонажів, які допомагають їм вивчати нові слова та фрази. До 

переваг можна віднести візуалізацію, інтерактивність, можливість 

адаптації під рівень дитини. 

o «Quiver». Додаток, який використовує AR для оживлення 

розмальовок. Діти можуть розфарбовувати зображення, а потім 

бачити, як вони оживають у доповненій реальності, що стимулює 

мовленнєву активність. Перевагами є захоплюючий процес 

навчання, розвиток творчих здібностей, стимуляція мовленнєвої 

активності. 



Але не слід забувати про більш традиційні технології запуску мовлення, які 

базуються на багаторічному досвіді логопедичної практики та включають 

різноманітні методики, спрямовані на розвиток мовленнєвих навичок у дітей. 

Ці методи є основою логопедичної роботи і використовуються для корекції 

мовленнєвих порушень.  

 Артикуляційна гімнастика покращує координацію рухів органів 

артикуляції, сприяє чіткій вимові звуків. Включає комплекс вправ, 

спрямованих на розвиток рухливості органів артикуляції (язика, губ, 

щелепи). Вправи включають різноманітні рухи язиком, губами та 

щелепами для покращення вимови звуків. 

o Приклад. Вправа «Годинник» – дитина рухає язиком з боку в бік, 

імітуючи рух стрілок годинника. Це допомагає розвивати 

рухливість язика. 

 Фонетичні вправи розвивають здатність розрізняти та правильно 

вимовляти звуки; вправи на розвиток фонематичного слуху та 

правильної вимови звуків. Включають повторення звуків, складів, слів 

та речень. 

o Приклад. Вправа «Повтори за мною» – дитина повторює за 

логопедом звуки, склади та слова, що сприяє розвитку правильної 

вимови. 

 Логопедичний масаж покращує кровообіг, знімає напругу м’язів, сприяє 

розвитку мовленнєвих навичок. Включає масаж обличчя та органів 

артикуляції для стимуляції м’язів, що беруть участь у мовленні. 

Використовується для покращення тонусу м’язів та координації рухів. 

o Приклад. Масаж щік та губ для покращення тонусу м’язів та 

підготовки до вимови звуків. 

 Ігрові методики роблять процес навчання цікавим та захоплюючим, 

підвищує мотивацію дітей до занять. Доцільне використання ігор для 

стимуляції мовленнєвої активності. Ігри можуть бути різноманітними: 

від простих ігор з картками до складних рольових ігор. 

o Приклад. Гра «Вгадай звук» – дитина слухає звуки та намагається 

вгадати, який це звук. Це розвиває фонематичний слух. 

 Методика М. Монтессорі сприяє розвитку самостійності, покращує 

мовленнєві навички через практичні завдання. Включає в себе 

використання спеціально розроблених матеріалів та завдань для 

розвитку мовлення. Методика базується на принципах самостійності та 

індивідуального підходу. 

o Приклад. Використання карток із зображеннями предметів для 

розвитку словникового запасу та формування речень. 



Ефективність використання технологій запуску мовлення залежить від 

багатьох факторів: 

 Вік дитини, адже для дітей різного віку потрібні різні програми та ігри. 

 Характер мовленнєвого порушення, адже для кожного типу порушення 

підбираються індивідуальні технології. 

 Мотивація дитини, адже важливо, щоб дитині було цікаво займатися. 

 Кваліфікація логопеда, адже логопед повинен вміти правильно підібрати 

і використовувати технології. 

Використання новітніх технологій у логопедії – це не просто тренд, а 

необхідність сучасного часу. Вони дозволяють зробити корекційний процес 

більш інтерактивним, цікавим для дитини та ефективним.  

Технології ефективні через низку факторів:  

 Індивідуальний підхід. Кожна дитина – індивідуальність. Технології 

дозволяють створювати персоналізовані програми, адаптовані до темпу 

та особливостей розвитку кожного маленького пацієнта. 

 Збільшення мотивації. Яскраві картинки, інтерактивні ігри, можливість 

вибору – все це робить заняття більш цікавими та привабливими для 

дітей. 

 Посилення сенсорного досвіду. Комбінація звуку, зображення та руху 

створює більш цілісний образ і сприяє кращому запам’ятовуванню. 

 Постійна доступність. Мобільні додатки та онлайн-платформи 

дозволяють продовжувати заняття вдома, закріплюючи отримані 

навички. 

 Об’єктивне оцінювання. Багато програм дозволяють відстежувати 

прогрес дитини, аналізувати її помилки та коригувати процес навчання. 

Дослідження ефективності новітніх технологій: 

 Підвищення результативності. Дослідження показують, що діти, які 

займаються з використанням технологій, демонструють кращі 

результати у розвитку мовлення порівняно з традиційними методами. 

Наприклад, використання комп’ютерних ігор для розвитку 

фонематичного слуху та артикуляції значно покращує мовленнєві 

навички. 

 Позитивний вплив на мотивацію. Технології роблять процес навчання 

більш цікавим та захоплюючим, що підвищує мотивацію дітей до занять. 

Це особливо важливо для дітей з низькою мотивацією до мовленнєвого 

спілкування. 



 Підвищення якості навчання. Використання технологій дозволяє 

забезпечити більш якісне та індивідуалізоване навчання. Це сприяє 

швидшому та ефективнішому розвитку мовленнєвих навичок. 

Використання сучасних технологій у запуску мовлення має численні переваги 

та сприяє ефективному розвитку мовленнєвих навичок у дітей. 

Інтерактивність, індивідуалізація, візуалізація та можливість моніторингу 

роблять технології незамінним інструментом у роботі логопеда. 

 


